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ΘΕΜΑ: Έγκριση διεξαγωγής έρευνας

Σχετ.: 1. Το με αρ. πρωτ. 3732/17-02-2025 έγγραφο του Ι.Ε.Π. (ανακοινοποίηση στο ορθό 06-03-
2025)

  2. Τα με αρ. πρωτ. εισ. Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 18251/ΓΔ4/18-02-2025 και 25376/Δ2/06-03-2025 
έγγραφα

Απαντώντας σε σχετικό αίτημα (το με αρ. πρωτ. εισ Ι.Ε.Π. 255/16-01-2025 αίτημα) και μετά τη 

γνωμοδότηση του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (πράξη 09/17-02-2025 του Δ.Σ. – 

Ανακοινοποίηση στο ορθό 06-03-2025), σας γνωρίζουμε ότι επιτρέπουμε τη διεξαγωγή έρευνας 

με τίτλο: «ΕΡΕΥΝΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ: Σχολικός 

Επαγγελματικός Προσανατολισμός» του Γενικού Επιτελείου Στρατού (ΓΕΣ), από ερευνητική 

ομάδα αποτελούμενη από τον Επιβλέποντα Καθηγητή, κ. Γεώργιο Καφφέ, Καθηγητή 

Κοινωνιολογίας στην Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων (ΣΣΕ) και τον Ερευνητή κ. Γεώργιο Κωστή, 

Συνταγματάρχη, Δρ. της Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου. 

Η έρευνα απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες της Γ΄ τάξης του Γυμνασίου και όλων των 

τάξεων του Γενικού και Επαγγελματικού Λυκείου και εγκρίνεται για τα σχολικά έτη 2024-2025 και 

2025-2026, με τις εξής προϋποθέσεις:

α) Πριν την έναρξη της έρευνας να γίνει ενημέρωση του/της Διευθυντή/ντριας και του 

Συλλόγου Διδασκόντων των σχολικών μονάδων οι οποίες θα συμμετάσχουν στην έρευνα, σχετικά 
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με τη διαδικασία διεξαγωγής της. Η επικοινωνία και η ενημέρωση των σχολικών μονάδων να 

γίνονται χωρίς να διαταράσσεται η εύρυθμη λειτουργία τους.

β) Η έρευνα να πραγματοποιηθεί με τη σύμφωνη γνώμη του/της Διευθυντή/ντριας και του 

Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών.

γ) Να υπάρχει επαρκής επικοινωνία και συνεργασία με τις σχολικές μονάδες οι οποίες θα 

συμμετάσχουν στην έρευνα, ώστε να καθοριστούν από κοινού οι διαδικασίες.

δ) Η έρευνα να γίνει με την έγγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών 

(για κάθε μαθητή/τρια χωριστά). Ο/Η Διευθυντής/ντρια του σχολείου θα αποστείλει στους 

γονείς/κηδεμόνες προς συμπλήρωση το έντυπο γονικής συναίνεσης που θα του κατατεθεί από 

τον/την ερευνητή/τρια και στο οποίο θα περιγράφονται οι σκοποί, το περιεχόμενο και η 

μεθοδολογία της έρευνας. Στη συνέχεια, και αφού συγκεντρώσει τα ενυπόγραφα σημειώματα με 

τη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων, μπορεί να επιτρέψει τη διεξαγωγή της έρευνας.

ε) Να επισημανθεί με σαφήνεια η δυνατότητα των μαθητών/-τριών να υπαναχωρήσουν κατά 

τη διάρκεια της διαδικασίας.

στ) Οι μαθητές/-ήτριες να συμπληρώσουν τα ερωτηματολόγια ηλεκτρονικά, ανώνυμα και 

εφόσον το επιθυμούν, με την παρουσία εκπαιδευτικού της σχολικής μονάδας.

ζ) Ο χρόνος απασχόλησης εκπαιδευτικών και μαθητών να μην υπερβαίνει τις δύο (02) 

διδακτικές ώρες.

η) Κατά τη διάρκεια της έρευνας να μη γίνει χρήση κανενός μέσου καταγραφής εικόνας, 

κίνησης και ήχου.

θ) Να μη χρησιμοποιηθεί η εν λόγω έρευνα για κανενός είδους διαφημιστικό ή άλλο εμπορικό 

σκοπό.

ι) Η συγκέντρωση και μελέτη των στοιχείων να γίνουν σύμφωνα με την αρχή προστασίας των 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και να μη δημοσιοποιηθούν ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα 

των συμμετεχόντων/-ουσών μαθητών/-τριών, εκπαιδευτικών και γονέων/κηδεμόνων, βάσει της 

κείμενης νομοθεσίας. 

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή στην έρευνα δεν είναι υποχρεωτική.
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Οι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης να ενημερώσουν σχετικά τους Διευθυντές των 

Διευθύνσεων Δ/θμιας Εκπ/σης αρμοδιότητάς τους, οι οποίοι στη συνέχεια θα ενημερώσουν τους 

Διευθυντές των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς τους, ώστε να διευκολύνουν τους 

ενδιαφερόμενους στην πραγματοποίηση της έρευνας αυτής σύμφωνα με τα παραπάνω.

Εσωτ. Διανομή
• Γραφείο Γενικού Γραμματέα ΠΕ, ΔΕ & Ειδικής Αγωγής
• Γεν. Δ/νση Σπ. Π/θμιας& Δ/θμιας Εκπ/σης
• Δ/νση Σπουδών, Προγρ/των & Οργάνωσης Δ.Ε., Τμ. Α΄
• Δ/νση Επαγγελματικής Εκπ/σης, Τμ. Α´
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